



枇杷“深加工” 美味全年享

通山奏响乡村振兴“甜蜜乐章”

通讯员 明洁 阮班浩 黄崇登



当夏日的阳光洒满大地,通山县迎来了又一个丰收的季节。今年,该县枇杷种植面积达到42万亩,年产量达2.28万吨。枇杷不仅产量高,而且品质上乘,颗颗饱满多汁,酸甜适中,深受市场青睐。

走进大畈镇湖北臻兴农业科技有限公司的生产车间,一股浓郁的枇杷果香扑鼻而来。员工们正忙碌地将一筐筐新鲜采摘的枇杷进行精心剥皮,动作熟练而轻快。剥好的枇杷被迅速运往车间,进入全自动清洗机,经过层层水流的冲洗,每一颗枇杷都焕发出晶莹剔透的光泽。

湖北臻兴农业科技有限公司总经理夏浪说:“今年是枇杷丰产年,我们在大畈周边这两个村收购了32万斤枇杷。今年我们还增加了枇杷冰淇淋项目。目前我们的冻干果这一块,销售主要以线上为主、线下为辅,线上有三大电商平台,淘宝、京东,还有我们自己注册的一个品牌他品,线下的话,中百超市、一些水果店里面都有我们的产品。”

这32万斤枇杷,不仅是大自然的馈赠,更是农民们辛勤耕耘的成果。通过创新研发,湖北臻兴农业科技有限公司将传统的枇杷鲜果加工成多种新产品。

这些创新产品既延长了枇杷的产业链,还打破了季节限制,保留了枇杷的营养成分和独特风味,让枇杷的美味全年可享。

湖北臻兴农业科技有限公司的深加工项目为当地枇杷产业注入了新的活力,也为乡村振兴提供了有力支撑。

大畈镇白泥村村民谭文娟告诉笔者:“原来我们打鱼没有固定的收入,现在在这里上班,一个月可以拿3000元左右,在这里工作不累,还可以照顾家里的老人跟小孩。”



曾经的靠天吃饭变为现在的凭技增收。如今的大畈镇村民在臻兴农业的带动下,成为了产业工人,收入稳定,生活有了保障。这里的员工主要是以周边的村民为主,目前共有100余人。

在乡村振兴的道路上,通山县的枇杷产业正以一种全新的姿态蓬勃发展。从田间地头的辛勤耕耘到现代化车间的精细加工,从传统的鲜果销售到“线上+线下”融合的模式创新,通山县的枇杷产业正在书写着一个又一个甜

蜜的故事。

下一步,通山县将继续深耕枇杷产业,以科技创新为引领,以品牌建设为抓手,以农民增收为目标,让枇杷产业成为乡村振兴的“甜蜜引擎”,让通山枇杷的美味香飘万里,甜遍人间。

厦铺镇发展民宿产业
幕阜山深处打造“诗与远方”

通讯员 章珩 王姚

幕阜山深处,炊烟袅袅。几年前,沈彦和丈夫从繁华都市回到通山县厦铺镇经营起民宿“林上美宿”,在这个大山深处的美丽乡村找到自己的新舞台。

因为客人预定了来山里过生日,一大早,沈彦便忙碌起来,制作蛋糕、布置房间,忙得不亦乐乎。

沈彦说:“我们会很用心地帮客人去操办,只要能达到对方想要的那个效果,我觉得就值得呀。”

这座地处大山深处的民宿,是沈彦夫

妇投资数百万兴建的。在当地政府的力邀下,2018年,在武汉小有成就的夫妻二人先后回到家乡。这里风景绝佳,他们便谋划修建民宿发展旅游,然而,首当其冲就是交通瓶颈。

这里地处鄂赣两省三县交界处,海拔600余米,进村的路宽度仅3.5米,一边是悬崖,另一边是山壁,根本无法会车。在村民们的期盼下,当地相关部门形成合力。不久,便将路拓宽到5米。

一路通,百事顺。经过三年精心打

造,2023年5月,民宿对外营业。他们又在短视频平台精心推广,名气逐渐打响。这间极具特色的高山民宿受到了众多大城市文艺青年的喜爱。尤其是节假日,一房难求,年营业额超百万。眼下,二期正在加紧建设中。

沈彦丈夫黄早恩说:“想把民宿整个一期二期融合在一起,作为一个整体往外推,做成我们通山的一张名片,让全国各地的朋友都对我们通山多一份了解,对大山多一份青睐。”

依托凉爽的气候、秀美的风光,当地持续擦亮旅居品牌,民宿产业正成为推动乡村振兴发展的新业态。

厦铺镇党委书记曾欣宜说:“看到林上美宿发展这么好,附近几个村在外的企业家也纷纷回来,目前正在对接,打算在一些有特色的村湾,将村里的闲置农房利用起来,再加上咸九高速即将通车,从高速出口到这个民宿大概是30分钟的车程,民宿产业的集聚效应,慢慢在形成。”

深耕合规经营 赋能商圈发展

通讯员 陈泽慧

近日,国家税务总局通山县税务局在通山县老一中步行街开展“优环境·强服务·共筑商圈繁荣新生态——政务服务进商圈”活动,助力商户合规经营,激发商圈经济活力。

活动现场,税务干部们在商圈显眼位置设置了咨询服务台,向来往的行人发放精制制作的税收政策宣传册,内容涵盖了小微企业税收优惠、个人所得税专项附加扣除、增值税减免等与日常生活和经营息息相关的政策要点。

同时,为了提高宣传的趣味性和互动性,税务部门还定制了一批带有税收宣传标语和二维码的环保布袋子,免费发放给市民。这些布袋子不仅实用,还成为了税收政策的“流动宣传站”,吸引了众多市民的关注。

除了发放宣传资料,税务干部还主动走进了一家家商户,与商户负责人进行面对面交流。针对商户在经营过程中遇到的涉税问题,如发票开具与管理、纳税

通山服务创新引爆招商引资引资潮
36天落户无人机项目

本报讯 通讯员明洁、袁诚、徐聂报道:从4月25日初次对接,到5月30日项目签约落户仅36天,总投资5.5亿元的梦翼大载重无人机项目在通山县成功落户,刷新了通山县重大项目招引速度纪录。

梦翼大载重无人机项目由梦翼无人机科技(武汉)有限公司投资建设,建成投产后将填补通山无人机产业链空白,并依托韩国伊恩股份等国际合作伙伴打通全球市场通道。目前该项目已入驻南林工业园,正在加速进行厂房改造工作。

6月10日一早,县经济开发区管委会副主任焦南盛便来到该项目位于南林工业园的厂房处,与项目负责人沟通改造事宜,并督促改造进度。目前隔墙板拆除及墙面基层处理已完成60%。

焦南盛说:“目前梦翼无人机项目的厂房改造,计划一个月内完成,到7月10日可以完成改造工作,交给项目(业主)进行设备安装。”

项目的快速落户得益于通山县“四级联动”服务机制,县领导先后4次带队赴武汉考察推进,县招商中心、经济开发区组建专班提供全周期服务,36天内完成7轮商务洽谈和技术对接。

一诺千金,行胜于言。为更好服务签约企业,通山县通过系统性机制创新,将服务从“被动响应”转向“主动赋能”。针对重大项目实行“一名县领导、一个牵头部门、一个工作专班、一套协调机制、一笔专项经费、一抓到底”的“六个一”机制,整合资源、优化流程、强化保障,形成“高位推动+流程再造+要素护航+政企同心”的服务闭环。

在高效服务机制的强力保障下,通山县2025年招商引资成果持续扩大。截至目前,新签约亿元以上项目35个,同比增长66.67%,投资额增长21.65%,新开工亿元项目23个,6月底开工率预计达75%以上,咸宁智能制造产业园电子类贴片、安利华汽车、聚锂能科技、梦翼无人机等重点项目先后落地,推动装备制造、电子信息等“四大板块”加速集聚,为三年实现工业产值翻番目标奠定坚实基础。

通山政数局
便民利企零距离

本报讯 通讯员明洁、黄崇登报道:6月11日,通山县政数局联合县市场监管局、县公安局、县自规局、县人社局、县医保局共同开展政务服务进商圈活动。

在商业门店密集的老一中活动现场,工作人员们一改传统坐等上门的服务模式,推动服务窗口前移,在商圈内设立临时服务点。工作人员通过设置咨询台、现场交流等方式,现场为企业商户和市民办理相关手续,将优质政务服务主动送到市场主体和市民身边,面对面解读办事流程、税费优惠、社保医保、证照办理、户籍服务、市场监管等热点政策,解答疑难问题,让政务服务变得触手可及。

本次活动力求将政策的“最后一公里”变为服务群众的“最美零距离”,有效扩大了政务服务宣传覆盖面和知晓度,使各项便民利企政策真正“飞入寻常百姓家”。

通山中小学校
筑牢防溺水安全防线

本报讯 通讯员明洁、阮班浩报道:暑期即将来临,随着气温升高和雨季的到来,通山县加强全县各校防溺水安全教育工作,强化学生防溺水安全意识,提高自救互救技能,织密、织牢防溺水安全网。

在慈口中学,学生们在国旗下郑重宣誓,并在防溺水横幅标语上签名,承诺远离危险水域,守护自身安全。宣誓现场,学生们整齐列队,神情庄重,嘹亮的誓言在校园上空回荡,彰显出他们对生命安全的敬畏与担当。

另一边的慈口小学教室里,学生们用五颜六色的画笔描绘出了各种各样的防溺水安全警示标志。通过绘画,孩子们不仅加深了对防溺水知识的理解,更将安全意识融入心中。

除了校园内的活动,老师们还积极开展家访工作,将防溺水安全教育延伸到家庭。通过家访,进一步增强了家长和学生们的安全意识。

在随后开展的防溺水宣传屋场连心会上,相关部门负责人、学校老师和家长代表先后发言,共同探讨如何进一步加强防溺水工作。

目前,全县各级各类学校,通过家长委员会、家长会、家校沟通渠道,加强家庭和学校之间的互动和交流,引导家长或监护人了解学生的行踪,履行法定监护责任。把农村中小学生作为高度关注对象,对重点学生开展家庭走访,督促家长切实加强监管。

大畈镇隐水村
以“红孝廉”特色文化打造文明村镇

本报讯 通讯员王姚、黄崇登报道:今年4月,通山县大畈镇隐水村蜿蜒的1.75公里“重走红军路”串联起红十七军的革命故事,游客们纷纷走进隐水,踏着先烈足迹,在研学中感悟信仰之光;驻足村间革命遗址,缅怀先烈们激昂的家国情怀。

如果说红色文化是隐水村乡村振兴的“精神引擎”,孝德与清廉,则是该村另一张文化名片。年近70的郑和平老人恪守“康宁家训”,带领全村354户家规家训“上墙入心”。走进清廉广场,满园廉洁润浸党员初心,红、孝、廉特色文化绘就隐水村乡风文明的底色,凝聚起村民共建家园的向心力。

现在的隐水村,13个湾组路通灯明、污水归流,4座旅游公厕洁净如新,滨河景观带、欢乐坡、隐水桥等设施让隐水村环境再升级;100亩高标准农田泛着碧浪,50亩翠冠梨甜润山野,20余家民宿集群枕水而眠,古法榨油、大畈麻饼让电商街油香飘扬,“农文旅”融合让隐水村产业发展悄然发生蜕变。

从“AA级景区”到“省乡村振兴示范村”,从“清廉村居”到“幸福家园”样板,隐水村以文明为笔、以实干为墨,在乡村振兴的蓝图上绘就了一幅“望得见山、看得见水、留得住乡情”的文明新画卷。